
栃木県看護連盟　ポリナビワークショップ（2023.5.16）アンケート集計結果

開催日時　 ２０２３年　５月１６日（水）　
場所 コンセーレアイリスホール
内容　 講演　「看護連盟入会する意義について」

　　講師　　日本看護連盟　青年部幹事　岡山　尭憲　様
グループワーク　　　　　「私が院長になったら」～こんなマニフェストを掲げる～
　　発表

参加者 ４１名（連盟役員６名含む）
アンケート回収数 ３８枚
アンケート回収率

年齢
20歳以下 2
21～25歳 13

26～30歳 7

31～35歳 6

36～40歳 4

41～45歳 2

46～50歳 3

51～55歳 1

56～60歳

61歳以上

合        計 38

経験年数
経験年数

1～5年 22

6～10年 6

11～15年 3

16～20年 4

21年～25年 2

26年～30年 1

31年～35年

36～40年

41年以上

38

92.60%

81% 

3% 
16% 

参加方法 

勧められて 

自主的に 

その他 

58% 

16% 

8% 

10% 

5% 3% 

経験年数 
1～5年 

6～10年 

11～15年 

16～20年 

21年～25

年 26年～30

年 31年～35

年 36～40年 

41年以上 

74% 

13% 

8% 

2% 
3% 

会員年数 1～5年 

6～10年 

11～15年 

16～20年 

21年～25

年 
26年～30

年 
31年～35

年 
36～40年 

41年以上 

36% 

19% 
17% 

11% 

6% 

8% 3% 

年齢 

21～25歳 

26～30歳 

31～35歳 

36～40歳 

41～45歳 

46～50歳 

51～55歳 

56～60歳 

61歳以上 

66% 

34% 

連盟の理解 

４◎ 

３○ 

２△ 

１× 

未記入 82% 

18% 

政治力の必要性 

４◎ 

３○ 

２△ 

１× 

未記入 79% 

21% 

投票行動へ 

４◎ 

３○ 

２△ 

１× 

未記入 



会員年数

1～5年 28

6～10年 5

11～15年 3 研修会の満足度(無得点1人)：平均点8.89点　※満点10点

16～20年 1 6点(3％)、7点(8％)、8点(32％)、9点(11％)、10点(46％)
21年～25年
26年～30年 1 看護連盟活動に関して　※満点4点
31年～35年 ①     看護連盟活動に理解できましたか：3点(34％)、4点(66％)　平均3.66点/4点

36～40年 ②     看護の発展に政治力が必要だと思いますか：3点(18％)、4点82％　平均3.81点/4点

41年以上
38

６．研修内容の満足度・感想
【記述部分】

参加方法

勧められて 31
自主的に 1
その他 6

理解
４◎ 25
３○ 13
２△

１×
未記入

政治力

４◎ 31

３○ 7
２△
１×

未記入

投票行動へ
４◎ 30
３○ 8
２△
１×
未記入

③    投票行動に繋げようと思いますか：3点(21％)、4点(79％)　平均3.79点/4点

・知らない情報が聞けて良かった。(10点)
・人それぞれの視点で看護連盟の役割が理解できた。(10点)
・色々な不満を言えたり聞けたりして良かった。(10点)
・多病院との意見交換ができて良かった。(7点)
・そもそも看護連盟がどういうものなのか何をしているのかというのがわからなかったため、研修会に参加して学べること
が多かった。(8点)
・色々な病院の意見も聞けて良かった。(7点)
・業務改善アンケートがあっても、本日学んだことがなければ面倒になり、白紙でだすこともあっただろうと思う。心の中
で思っていても、上層部に声が届かなければ意味がないので、良い学びになった。また、他院のNsと感じていることを共有
できたので楽しかった。(7点)
・いうだけでなくどうしたら変えられるのか考える良い機会になりました。(9点)
・賃金の比較表を見せて頂き、看護師の給与の低さがよくわかりました。政策を実現してもらうために、選挙活動をしたい
と思います。(10点)
・看護連盟がどのようなことを行っているかを理解することができた。(10点)
・自分たちの意見がどのように実現されるのかを理解できたが、時間はどのくらいかかるのか。(9点)
・全体的には良かったと思いますが、、公演はもう少し短くても良いと考えます。(6点)
・思っていたより学びがあってよかったです。(8点)
・看護連盟のことも初めてしることができた。(8点)
・自分が考えていることを別視点からみれました。(8点)
・看護連盟の行っている内容について知ることができて良かった。グループワークでほかの病院の現状を知ることができて
良かった。(9点)
・看護連盟の具体的な活動内容などを知ることができてとても良い機会でした。(8点)

参加者と交流し 看護連盟 とが理解 きた ( 点)・他病院の現状や看護師全体の現状がわかった。いい機会でした。(10点)
・改めて看護の現状を知ることができ、意見交換も含め学べた。(無点)
・日々仕事をしている中では、それに精いっぱいで、先のことは考えていませんでしたが、こういう機会で今後の未来のこ
とを考えられた。(10点)
・今まで知らなっかたことを、知ることができ良かった。(8点)
・県内の看護師とグループワークができ、情報交換ができて良かった。(8点)
・看護連盟の活動について、具体的に知ることができました。(10点)
・看護連盟は、具体的に何を行っているのか知らず、毎年お金を払うだけといった、マイナスのイメージを持っていたが、
看護師 処遇改善 取り組 実際 改善された とを知り 考えが変わりました 変えた と た気持ちだけ なく

     



７．研修に対する意見・希望

8.看護連盟の活動に関しての意見

・看護師出身の政治家の方が活動している内容など知りたいです。未来を、看護の未来をぜひ変えたいです！

看護師の処遇改善の取り組み、実際に改善されたことを知り、考えが変わりました。変えたいといった気持ちだけでなく、
変えようと動くことが必要だと感じました。(10点)
・同僚との会話の中で、なかなか給料が上がらないとの話しがあり、仲間だけでなく上司も一緒に話に入ることで変わって
いくのかも‼と未来が少し明るくなった。(8点)
・看護連盟の活動について詳しく知る機会がなかったが、講義を通して改めて知ることができました。(8点)
・看護連盟に対する印象が変わった。今までは、納得できなかった事があると、昔からこういう行いだから変えられない、
仕方がないとあきらめていたところがあった。今回、自分でも動きを変えることができるかもしれないと希望が出きた。(10
点)

・業務意見共有会(当院の業務改善へ繋げられるのでは)
・他病院の同世代との懇親会があったら参加したいと思う。
・内科集会、外科集会、外来集会など、科別の集会があっても勉強になりそう。動画とっても良かったです。CMなど流して頂きたい
です。
・(意見として)結婚して不妊治療をしています。病棟で子供がいないため、夜勤を月に5～6回行っています。治療は1年前からやって
いますが、中々結果は厳しいです。職場には治療中である事は伝えているが、治療をするための受診に対し、あまり協力的ではありま
せん。仕事のせにしたくないけれど、仕事の影響もあるのではないかと考えてしまうこともあります。改善とまでいかないと思います
が、このような人がいるということも少し知っていただけたら嬉しいです。
・各病院ごとに同様の内容で講演できれば、連盟を応援する人、会員も増加すると思う。(9点)


	23.5.16ポリナビ

